

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Подлесновой Адели Юрьевны на тему «Развитие рынка услуг международного факторинга в России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»

Значение финансовых механизмов поддержки и развития экспиртоориентированного бизнеса в России сложно переоценить. Опыт зарубежных стран показывает высокую эффективность международного факторинга в решении задач удержания рыночных позиций и торговой экспансии на новые перспективные рынки сбыта. Однако в России он развит слабо, что обуславливает необходимость подробного анализа состояния рынка, выявления причин низкого распространения услуг и определения перспектив роста.

В связи с этим исследование А.Ю. Подлесновой, посвященное развитию рынка услуг международного факторинга в России, является актуальным и представляет значительный интерес.

Содержание автореферата свидетельствует о серьезной научно-исследовательской работе, проделанной соискателем, основанной на использовании широкого спектра общенаучных методов познания и количественных методов исследования. Ценность полученных результатов заключается в расширении научных знаний о развитии рынка услуг международного факторинга.

В теоретическом плане значимость рассматриваемой работы заключается в авторской трактовке понятия «международный факторинг», в полученных результатах анализа рынка услуг международного факторинга, в определении препятствий, сдерживающих его развитие в России, в обосновании перспектив и определении масштаба роста. Выводы и профессиональные суждения диссертанта на этот счет представляются убедительными и аргументированными.

С практической точки зрения особого внимания заслуживают предлагаемые соискателем алгоритмы осуществления факторингового обслуживания для однофакторной (при вовлечении в сделку страховой компании) и двухфакторной моделей международного факторинга. Интересен разработанный автором метод оценки риска сделок для каждой модели и вида международного факторингового

обслуживания, а также алгоритм выбора иностранного финансового партнера, позволяющий оценить степень надежности импорт-фактора.

Безусловным достоинством работы является четкая структура изложения, логика подачи материала. Результаты исследования обсуждались и получили одобрение на научно-практических конференциях, опубликованы в научных рецензируемых изданиях, в монографии, нашли применение в деятельности факторинговой компании при организации и осуществлении операций международного факторинга.

При всех отмеченных в автореферате достоинствах исследования некоторые положения и выводы выглядят незавершенными. Так, справедливо подчеркивая ограниченность нормативно-правовой базы факторинга, автор не вносит конкретных предложений по ее совершенствованию. Указанное замечание не снижает ценность достигнутых автором научных результатов, убедительность теоретических и практических выводов.

Судя по автореферату, содержание диссертации, ее научная новизна и практическая значимость свидетельствуют, что работа является законченным научным исследованием, соответствующим требованиям Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Подлеснова Аделя Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит».

Профессор кафедры труда и социальной политики
ИГСУ РАНХиГС
д.э.н., профессор

Анатолий Михайлович Бабич

Сведения о лице, представившем отзыв:

Бабич Анатолий Михайлович
Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры труда и социальной политики факультета государственного
управления экономикой института государственной службы и управления
Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при
Президенте Российской Федерации

Адрес места работы: г. Москва, пр. Вернадского, 84

Рабочий тел.: +7 (499) 956-09-34

E-mail: am.babich@migsu.ranepa.ru

